nutritionDay2016 調査用紙入力マニュアル（簡易版）

ここでは、記入に際して紛らわしい部分の説明です。
文化や宗教の違い、保険システムの違い等で日本での質問にそぐわない項目もありますが、当てはまると思われるものでいいですのでご回答お願いします。

シート1a/1b　部門シート
各Unitについてのシートです。1a/1b それぞれ1枚記入して下さい。

1. 主たる科
長期療養科はいわゆる療養型病棟の場合にチェックして下さい。


病院用シート
病院全体についてのシートですので1施設につき1枚記入して下さい。

6. 支払やレセプト書類にはどの項目が記載されていますか？
使用可能なコード：書類に記載可能なコードにチェックして下さい。
普段使用しているコード：実際によく記載されているコードをチェックして下さい


シート2a/2b　あなたの患者について
患者さんの病状等についてのシートです。スタッフが記入して下さい。

8. 定期的に内服している薬剤数（本日）：1日に定期的に内服している薬剤数を記入して下さい。1日に内服している錠数ではなく薬剤数です。例えば、1日にある同じ薬を食後に1錠ずつ3回内服している場合でも3ではなく１としてカウントして下さい。

11. 定期的に飲んでいる経口栄養補助剤の数：1日で定期的に飲んでいる経口栄養補助剤の数を記入して下さい。量や濃度に関係なく数で記入して下さい。例えば、ドリンク剤とゼリーがあれば１＋１で２となります。また、同じ栄養剤を1日2本飲んでいる場合は２として下さい。

12. 栄養投与法
栄養強化食：病院食としてエネルギーやタンパク質等の栄養分を強化したものを提供している場合にチェックして下さい。
[bookmark: _GoBack]タンパク質・エネルギー補助飲料：ドリンク剤やゼリーのように病院食に追加して提供している場合にチェックして下さい。
特別治療食：アレルギーや嚥下困難、糖尿病等の治療に関連した食事を提供している場合にチェックして下さい。

13. ラインおよびチューブ
あくまで栄養投与を目的としたラインやチューブを記入して下さい。例えば、減圧目的の経鼻胃管やイレウス管は該当しません。
腸瘻（エンテロストマ）は人工肛門から注入している場合のみチェックして下さい。通常の腸瘻チューブは外科的/内視鏡的空腸瘻チューブになります。


シート3a/3b　患者シート
患者さんについてのアンケートシートです。患者さんに記入してもらって下さい。

1. あなたの食習慣は？
ベジタリアンである：完全に野菜しか食べない場合
菜食主義にこだわっている：野菜がほとんどだが、多少の肉や魚を食べる場合
糖分を摂取しないようにしている：追加で砂糖を摂取しないようにしている場合
炭水化物を食べないようにしている：いわゆる炭水化物抜きダイエットをしているような場合

6. 毎日どれだけの薬を服用していますか？：1日に定期的に内服している薬剤数を記入して下さい。1日に内服している錠数ではなく薬剤数です。例えば、1日にある同じ薬を食後に1錠ずつ3回内服している場合でも3ではなく１としてカウントして下さい。

15. 本日は中断することなく食事できましたか？：食事量の多い少ないは関係なく途中で休憩することなく食事を食べたかどうかで判断して下さい。

16b. 本日注文した食事の量は
通常の病院食のままであれば「普通」にして下さい。

18. この24時間で飲んだ飲物の量をコップ何杯分かで記入して下さい。
コップ1杯を200mlと換算して記入して下さい。

19b. 「はい」の場合、何を食べましたか？
おにぎりは「サンドイッチ」に含めて下さい。手作りではなく店等で買ってきた持ち込み食は「出前やレストランの食事」にチェックして下さい。


転帰シート（30日後の転帰）

患者のイニシャル、退院時診断は必須ではありません。退院日、診療結果、ND後の再入院は必須ですので記入をお願いします。
